



3 мая 2024 года  
Выпуск № 18 (750)

Еженедельная приходская стенгазета  
**Православие и мир**



Фото: [days.pravoslavie.ru](http://days.pravoslavie.ru)

## **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

В эти послепасхальные дни невольно возвращаешься все к тому же вопросу: раз в этом неслыханном утверждении «Христос воскрес!» действительно вся суть, вся глубина, весь смысл христианской веры, раз, по слову апостола Павла, если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна (1 Кор. 15:17), то что означает это для нашей, для моей жизни здесь?

Ведь вот прошла еще одна Пасха, и снова была эта удивительная ночь, мерцание све-

чей, нарастающее волнение; снова были мы в лучезарной радости службы, которая вся состоит как бы из одной ликующей песни: «Ныне вся исполнишася света, небо же и земля и преисподняя, да празднует убо вся тварь востание Христово, в немже утверждается».

Но вот проходит эта ночь, и из ее света мы возвращаемся в мир, спускаемся на землю, снова вступаем в будничную, «реальную» жизнь. И что же? Все так же, как было, ни- ►



чего не переменилось. И как будто ничто, решительно ничто на земле не имеет ни малейшего отношения к тому, что пелось в церкви. И в душу закрадывается сомнение: эти слова, прекраснее и возвышеннее которых нет на земле, – не иллюзия ли они? Их жадно впитывают сердце и душа, но холодный будничнейший разум говорит: «Мечта, самообман! Две тысячи лет прошло, и где же их исполнение?» И Боже мой, как часто христиане опускают голову и давно уже и не пытаются свести концы с концами! «Оставьте нам, – как бы говорят они миру, – эту последнюю драгоценность, последнее утешение и радость! Не мешайте нам в наших запертых храмах утверждать, что радуется и ликует весь мир! Не мешайте нам, а мы не будем мешать вам строить этот мир, управлять и жить в нем, как вам угодно».

Однако на последней глубине нашей совести мы знаем, что это малодушие, что этот минимализм, это внутреннее бегство несовместимы с подлинным смыслом и подлинной радостью Пасхи. Ибо Христос либо воскрес, либо не воскрес. И если воскрес, – а о чем же иным наше пасхальное ликование, вся эта светлым торжеством и победой пронизанная ночь? – если однажды в мировой истории совершилась эта неслыханная победа над смертью, то тогда и вправду все изменилось, все обновилось в мире, знают об этом люди или нет. Но тогда и на нас, радующихся и ликующих, лежит ответственность за то, чтобы и другие узнали, поверили, вошли в эту победу и эту радость.

Древние христиане свою веру называли не «религией», а благой вестью и свое значение видели в том, чтобы возвещать ее миру. Древние христиане знали и верили, что воскресение Христово – не просто повод для ежегодного празднования, а источник силы и преображения жизни и поэтому то, что слышали на ухо, возвещали с крыш

(см.: Мф. 10:27). «Но что же я могу? – отвечает за меня мой трезвый, или, как говорят теперь, “реалистический” разум. – Как могу я возвещать, свидетельствовать – я, бессильная песчинка, затерянная в массах?» Но это возражение разума и так называемого здравого смысла – ложь, и, быть может, самая страшная и самая дьявольская ложь современного мира. Этот мир каким-то образом убедил нас, что сила и значение всегда только у «масс». Что может один против всех? Однако именно тут, именно по отношению к этой лжи и должно раскрыться во всей своей силе основное утверждение христианства, его ни на какую другую не похожая логика. Христианство утверждает, что один человек может быть сильнее всех. И именно в этом утверждении – благая весть о Христе.

«И может загореться на ходу...» Вот в этом «может загореться» заключен ответ на все сомнения «трезвого» разума. О, если бы каждый из нас, знающих пасхальную радость, слышавших о победе, поверивших в то, что неведомо для мира, но для него и в нем совершилась эта победа; если бы каждый из нас, забыв о количествах и массах, эту веру и радость передал хоть одному человеку; если бы эта вера, эта радость тайно присутствовали и в самом незначительном разговоре, в наших – «трезвых» буднях, преображение мира и жизни началось бы уже здесь, сегодня, сейчас. Не придет Царствие Божие приметным образом (Лк. 17:20), – сказал Христос. Да, ибо оно, Царство Божие, приходит в силе, свете и победе всякий раз, когда я, когда каждый верующий выносит его из храма и начинает им жить. И тогда мир все время, каждую минуту «может загореться на ходу».

Христос воскрес!

*Протопресвитер Александр Шмеман*

*pravmir.ru*



## Евангельское чтение

*Ин., 1 зач., I, 1-17*

В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог.

Оно было в начале у Бога.

Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть.

В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков.

И свет во тьме светит, и тьма не объяла его.

Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.

Он пришел для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него.

Он не был свет, но *был послан*, чтобы свидетельствовать о Свете.

Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир.

В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал.

Пришел к своим, и свои Его не приняли.

А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими, которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились.

И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.

Иоанн свидетельствует о Нем и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня.

И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать, ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.

## Проповедь на Евангельское чтение

*Протоиерей Вячеслав Резников*

Христос воскрес!

«В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог».

Так Святая Церковь каждый год обновляет круг евангельских чтений. Снова и снова начинается проповедь о том, что все, что есть, – все по воле Бога «начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть». Проповедь о том, что только в Боге – жизнь, которая есть единственный свет для нас, человеков. О том, что этот свет «во тьме светит, и тьма не объяла его».

Слово Божие сегодня звучит особенно торжественно, особенно победоносно. Потому

что сегодня оно озарено светом величайшего дела Божия, светом Его победы над грехом и смертью, светом отверстых врат Царства Небесного. Слово Божие сегодня звучит среди неповторимых пасхальных песнопений, среди восклицаний: «Христос воскрес!» Оно звучит на разных языках, и мы чувствуем, что для Слова Божия нет границ.

Проповедь Воскресения Христова – проповедь живых свидетелей. Воскресший Господь сказал: «вы примете силу, и будете Мне свидетелями» «даже до края земли». И Апостолы всюду возвещали о том, что «Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати ►



Фото: patriarchia.ru

и истины, и мы видели славу Его». Уверуйте в Него, и Он даст вам невиданную «власть быть чадами Божиими, которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились».

От опустевшего гроба свет Воскресения стал неудержимо разливаться по всему миру, изгоняя смерть и делая жизнь поистине жизнью. И каждый церковный праздник, каждое святое воспоминание обретает свой смысл только в свете Воскресения. Потому что если Христос не победил смерть, то для чего чистота Пресвятой Девы? Для чего страдали мученики? И даже все события земной жизни Господа, даже Его Рождество: если Христос не воскрес, то для чего Он родился?

Вот какой сегодня день. «Просветимся, людие: Пасха, Господня Пасха! От смерти бо к жизни, и от земли к небеси, Христос Бог нас приведе, победную поющая».

Но как важно при таком торжестве не пропустить ни одного евангельского слова! «В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал. Пришел к своим, и свои Его не приняли». А ведь это говорится о Нем же, о Боге Слове, о Господе нашем Иисусе Христе!

Но как же так? Ныне все исполнено света, «небо же и земля и преисподняя», а мир Его не познал? Адская тьма не может Его поглотить, а свои могут не принять? Да кто же эти «свои»?

Но лучше вспомним читанное на страстной седмице. Когда Господь сказал Апостолам: «один из вас предаст Меня», то «они весьма опечалились, и начали говорить Ему, каждый из них: «не я ли, Господи» (Мф. 26:21–22)? Так и сегодня: «Не я ли, Господи»?

Чему я радуюсь? Песнопениям? Праздничному убранству? Концу поста? Или я радуюсь только Господу, Который есть «первый и последний, Который был мертв, и се, жив» (Откр. 2:8)? Жду послабления плоти, или готов на все, лишь бы возвеличился «Христос в теле моем, жизнью ли то, или смертью» (Флп. 1:20)?

Господь всех зовет на Свой праздник. И тех, кто с первого часа трудился, и тех, кто с шестого; и в «единонадесятый час пришедших» призывает. Воздержанных и ленивых, постившихся и не постившихся, чтобы никто не мог отговориться. Он все глубже и глубже сходит за нами, Он поистине снисшел «в преисподняя земли». Но и мы способны все глубже и глубже уходить от Него в бездонную пропасть греха и богоотвержения.

Не я ли, Господи?

Но «да не одолеет наша злоба Твоей неизглаголанной благодати и милосердия».

Христос воскрес!

<https://days.pravoslavie.ru/>

## Мишка. О любви к Божьему созданию

*Марина Журинская*

Появление Мишки в нашей жизни было самым романтичным. Однажды темным и вьюжным декабрьским вечером я поехала на южную окраину Москвы – по делам. Но было не до дел: в хозяйской кухне сидел очень милый немного знакомый мне человек, глубоко расстроенный. На коленях у него помещался довольно крупный котенок из тех, которые мне всегда нравились: пуховый, дымчато-пятнистый и с роскошным хвостом. Мне тогда показалось, что его немного портит белое асимметричное пятно на морде, но вот уже больше пятнадцати лет мне так не кажется. Котенок заводил глаза к небу, махал ресницами (не путать с глазами вибриссами! у него были самые настоящие ресницы, длинные и пушистые – и сохранились навсегда) и, казалось, прощался с белым светом. И было с чего: вокруг ног его естественного защитника и покровителя вились взрослые кот и кошка и непрерывно шипели. Визави с оным защитником сидел крупный черный лохматый пес и непрерывно лаял. Несколько человеческих участников этой сцены тоже выглядели весьма расстроенными, то есть выступали на стороне котенка. Но что они могли поделать, если немолчимые силы судьбы обрушились на это беспомощное существо? Женская часть семьи его хозяйина заявила, что достаточно в доме одной кошки, матери вышеописанного, а держать при ней сына – непозволительная роскошь. Его крестница-школьница договорилась с подружкой, которой очень хотелось пушистого котенка, что та его возьмет. Вот бедный хозяин, очень котенка любивший, сунул его за пазуху и при ужасной погоде (см. начало) повез через всю Москву с севера на юг в семью крестницы. А когда привез, то

позвонила подружка бабушка и сказала, что они с внучкой поругались и в наказание никакого котенка той не будет. Оставалось только немного передохнуть в не очень располагающей обстановке, снова засунуть страдальца за пазуху и тащить обратно через весь громадный вьюжный и темный город в дом, где был обеспечен более чем холодный прием. Мне стоило героических усилий смолчать, но я смолчала. А приехав домой, сказала мужу:

– Давай возьмем котенка, – и вкратце описала ситуацию.

Никакого особого энтузиазма глава домашней церкви (в дальнейшем для краткости будем называть его Я. Г.) не проявил, вяло пробормотав, что-де если ты очень хочешь, то возьмем, но ведь мы договорились жить без животных; это очень сковывает, не будет никаких совместных поездок и вообще ответственность... Вопрос повис в воздухе, а для настаиваний было уже поздно. Важно, что все это было во вторник. В среду Я. Г. отправился на работу, а ко мне приехала коллега. И тут по комнате, где мы сидели, по четкой диагонали, нагло, враскачку, гремя когтями, прошла большая МЫШЬ. Я немедленно позвонила мужу и твердо сказала:

– У нас мыши. Наташа свидетель. Берем котенка.

В трубке раздались вздох и согласие. Я молниеносно позвонила несчастному хозяину и мигом его осчастливила. Только договорились, что он привезет котенка с утра в субботу, чтобы мы закупили необходимые ему предметы и продукты и смогли быть с ним весь день до вечера, чтобы привык. А в четверг, когда Я. Г. пришел с работы и ужинал, по кухне наискосок не торопясь прошла мышь по-





*Фото: pxhere.com*

меньше. Тут моя жизненная опора, слегка вздрогнув, задалась вопросом: – А нельзя попросить, чтобы его прямо сейчас привезли? Но договор есть договор, и котенок появился утром в субботу. Как полагается, он тщательно обошел всю квартиру и завалился спать. К вечеру проснулся и еще раз обошел квартиру, причем проделывал какие-то таинственные телодвижения (очень было похоже на ритуальный танец) на мышиных трассах. И поел. С тех пор мышей в доме не было. И мы с удовольствием представили себе, как они в панике пакуют чемоданы, защемляя друг другу лапы и хвосты, и переругиваются хриплым шепотом. А Я. Г. с тех самых пор стал самым верным и любящим Мишкиным другом. И вовсе не из-за мышей, а по душевному расположению.

Мишкой он стал очень скоро, приобретя заодно парадное (практически неупотребля-

емое) имя Муркель-Муркис де Миша (первое слово немецкое, второе литовское, остальное, понятно, французское, но по-французски пишется *demi-chat*, то есть полукот, и подразумевается, что на другую половину – существо более высокого ранга). Наряду с этим именем он со временем приобрел еще несколько обиходных кличек: Михрюндий (в минуты веселья или безобразий), Котарх (в знак почтения к пышной красоте и величественному виду зрелого возраста), Котауси (плагиат из Чуковского). Однако при антиобщественном поведении Мишку называли Мордарий, потому что общее благородство (его и наше) не позволяло сказать запросто ах ты, морда. Но очень часто его звали без затей попросту Кот.

*Издательство «Никея»  
«Мишка. О любви к Божьему созданию»*

## Вопрос священнику

### «Как поддержать духовно и психологически человека в заключении?»

*На вопрос отвечает священник и психолог Антоний Бондарев:*

– Родственники или близкие человека сопереживают заключенному. Они тоже испытывают страх, панику, оставленность, душевную боль наравне с тем, кто в заключении. В первую очередь, можно им сказать – не переживайте, это нормальные чувства.

Но если все-таки находятся силы для поддержки близкого, то этот путь, как всякий путь в жизни, нужно проходить с Богом. Словно это Ваш друг, помощник, который идет рядом.

Вообще, когда мы говорим о Боге как друге, вспоминается одна притча. Человеку приснился сон, что он идет вместе с Иисусом Христом по дороге и мелькают картинки всей жизни. И человек замечает, что когда картинки показывают плохие события жизни, то на песке только одни следы. И он поворачивается к Иисусу и говорит: «Почему, когда мне было очень-очень плохо, Тебя не было рядом?» А Он отвечает: «Я был всегда с тобой рядом, просто в самые тяжелые моменты я брал тебя на руки».

И в момент, когда человек ищет предельные возможности для своей жизни, особенно в заключении, то нужно помнить, что если будет совсем плохо и будет казаться, что все уже безнадежно, помните, что Иисус Христос может взять Вас на руки.

Особенно это ощутимо, если заключение несправедливо. В мире невинно осужденных много. И нужно понимать, что нет никого ближе нам, чем сам Иисус Христос.

Нужно помнить, что мы все грешны и если человек совершил преступление и находится в местах лишения свободы, перед тем, как его поддержать, нужно его принять и понять, что этот человек грешник, но отличается он от нас тем, если он в заключении – кающийся грешник. А мы – не кающиеся грешники. И духовная помощь в этом плане заключается в том, что чтобы человек почувствовал, что он нужен, что его ждут, любят, что он как-то может и будет участвовать в нашей жизни, что все впереди. То есть, дать надежду.

И это важно, ведь оставленность и одиночество способны разбудить в человеке самые худшие качества, которые могут его поглотить. Поэтому, если мы говорим о духовной поддержке, то нам необходимо дать понять, что человек любим и нужен.

Так же, нужно понимать, что поддержать – это не только подбодрить человека, не только сказать хорошие слова, но еще и прожить с ним все стадии принятия. От начала заключения, до принятия того, что я нахожусь здесь, в этой темнице, проходит целый ряд стадий – сначала отрицание, потом гнев, торг, депрессия. И вот на каждой из этих стадий человек в заключении будет испытывать колоссальный страх, и надежду, и отчаяние, и ненависть. И поддержать его – это значит пройти с ним все эти стадии. Сначала человек может кого-то обвинять, потом говорить, что там не все ситуации учли, потом будет говорить, что это все несправедливо и так далее. И мы должны правильно научиться реагировать на эти состояния. Я думаю, что в этом и заключается суть психологической помощи.

*Дзен. Правмир*





## Бабушка продала свою квартиру, чтобы спасти внука, но этого оказалось недостаточно

После смерти мамы пятилетнего Алешу, его старших сестру и брата взяла на воспитание бабушка – Любовь Александровна. Она работала тренером по плаванию в детском саду, занималась с детьми-инвалидами. Алешу она учила держаться на воде с года. К пяти годам он уже отлично плавал.

Заметив способности мальчика, его взяли в школу олимпийского резерва. А после 4-го класса он поступил в Тюменское президентское кадетское училище и стал заниматься полиатлоном.

Заканчивая 10-й класс, задумался о будущей профессии. Мечтал поступить в медицинскую академию – на врача-хирурга. На летние каникулы, как обычно, приехал домой, в Курган. Пошел с другом купаться. Не зная глубины, нырнул в воду и стукнулся головой о дно.

У Алеши было сломано несколько шейных позвонков, сдавлен спинной мозг, из-за чего его парализовало. Через два месяца его выписали из больницы, хотя он был по-прежнему обездвижен. Функционировала только голова.

Бабушка с внуком бросили все силы на реабилитацию. Любви Александровне пришлось продать квартиру, чтобы оплатить курсы восстановления в реабилитационных центрах, но она говорит: «Ребенок мне дороже».

Благодаря реабилитации Алеша стал чувствовать свое тело до пояса.левой рукой он уже держит ложку, пластиковый стакан с водой, зубную щетку, расческу. Печатает на клавиатуре компьютера и телефона. Реабилитологи научили его надевать футболку и куртку, застегивать молнию.

Поворачиваться на бок, лежа в кровати, и пересаживаться в коляску пока помогает бабушка. Но Алеша надеется, что сможет стать более самостоятельным. Он уже сам ездит на коляске. Реабилитацию нужно продолжать, но ресурсы семьи закончились. Пожалуйста, помогите Алеше восстановиться!

*Вы можете помочь, отправив СМС  
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

